

# 固原市实验小学

## 简报

第六期（总第 624 期）

固原市实验小学

2024 年 2 月 28 日

### 开学伊始 教研先行

#### ——固原市实验小学开学初教研活动纪实

春寒料峭催人醒，龙马精神启新程。为扎实做好新学期



各项教学工作,2 月 26 日下午在教师研修室组织召开 2023-2024 学年第二学期学校教研工作会,各教研组组长、备课组长、年级组长参加会议,会议由

党支部副书记张立明主持。会上教务处、教科室对新学期的教学工作进行安排部署。

首先,教科室主任郑淑莲围绕新学期的重点工作、常规工



作以及特色工作对教学工作计划进行了解读,带领大家熟悉了本学期的教研工作重点,然后基于新课程标准的导学案设计到课堂教学流程、作业

的布置与批改,再到学科特色竞赛、校级课题研究、教师共同体等都进行了详尽的安排。郑主任鼓励大家多创新,大胆创新,突显学科特色,个人特色,打造新型课堂教学模式,不断提升教学质量。

接着教务处主任叶晓斌、副主任薛东从学习《新课程标准》、单元整体教学、导学案、作业批改与反馈、集体备课、特色活动、分层教学、“523”智慧课堂建设、校本课程开发与研究、课后服务等方面进行补充说明,对新学期教学教研提出更好的要求。

最后校长张福对本次工作进行总结。



**张校长指出:**

教研是提升教师教学水平确保教学质量的基本途径,希望各教研组、备课组针对本组教师教学情况,精研课标,

改进教法,把教研工作做实做细做好,提升教师教学水平确

保教学质量。帮助各教研组、备课组理清了本学期工作思路，明确了工作重点，为学校教学教研工作的开展、教育教学质量的进一步提升指明了方向。

**张校长强调：**

一要发挥教科研引领，提升教研品质。把教育科研作为学校新课程改革的“助推器”，引领教师专业成长，促进学校内涵发展、可持续发展，全面提升教研品质、提高教育教学质量。

二要夯实薄弱学科，推进课程建设。以新课程理念为指导，以促进学生全面发展为中心，稳定道法、科学等薄弱学科教师队伍，深入研究其课堂教学及教法、学法，进一步提高薄弱学科的教学水平，有效推进新课程改革的落实。

三要优化教研形式，打造骨干团队。以多样有效的教研活动为主，抓机遇、树典型、找亮点，扎实有效地开展课堂教学研讨工作。同时，在面向全体教师的基础培训与教研活动基础上，通过多渠道多形式的培训与实践深挖教师潜力，通过跟进指导、教学技能大赛等方式，为青年骨干教师专业化成长搭建平台。

教是实践，研是思考，扎实、规范、创新的教学工作是学校质量生命线，希望全体教师能紧抓课堂主阵地，深入课堂，探索创新教研的新领域、新思维和新方法，共铸教育新未来，开启教学新征程。